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議事 

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程 

第１ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 中 川  ・ ４番 長 濱  ） 
決  定 

日程 

第２ 
 

会期の決定 

（５月２５日から ５月２５日までの１日間） 
決  定 

日程 

第３ 
 諸般の報告 報告済み 

日程 

第４ 
報告第１号 令和３年度豊頃町小中学校学級編制について 報告済み 

日程 

第５ 
報告第２号 

令和３年５月３日付け教育委員会事務局職員の人事に

ついて 
報告済み 

日程 

第６ 
報告第３号 

令和３年５月１７日付け教育委員会事務局職員の人事

について 
報告済み 

日程 

第７ 
承認第１号 

専決処分の承認を求めることについて（豊頃町公立学校

等施設整備計画の策定について） 
承  認 

日程 

第８ 
承認第２号 

専決処分の承認を求めることについて（豊頃町学校給食

センター運営委員会委員の委嘱） 
承  認 

日程 

第９ 
議案第１号 豊頃町教育支援委員会委員の委嘱について 原案可決 

日程 

第 10 
議案第２号 令和３年度教育行政執行方針案について 原案可決 

日程 

第 11 
議案第３号 令和３年度補正予算案について 原案可決 

日程 

第 12 
議案第４号 豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書について 原案可決 
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令和３年第５回定例教育委員会議議事録 

森課長 最初に豊頃町教育委員会委員の議席指定について。５月１７日付をもって、新

たに中川直幸教育長が就任されたことに伴い、委員の議席番号を指定する必要が

あります。 

なお、これまでの慣例により、教育長が指定することでよろしければ、そのよ

うに進めていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

各委員 はい。 

中川教育長 挨拶 

ただいまから、第５回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 中川、４番 長濱委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。 

「５月２５日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

中川教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

加藤補佐 「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、 

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

中川教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「令和３年度豊頃町小中学校学級編制について」を議題

とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第１号を報告する。 

２ページをご覧ください。 

昨年度令和３年３月１日において、豊頃小学校は学級数６、特別支援学級５。

大津小学校は学級数３、特別支援学級０。豊頃中学校は学級数３、特別支援学級

３の編成となっています。 

本年度、令和３年４月１日、令和３年５月１日は変わらずで豊頃小学校が学級

数６、特別支援学級４。大津小学校が学級数３、特別支援学級０。豊頃中学校が

学級数３、特別支援学級３の編成となっています。 

なお、小学校２校合わせての児童数は昨年度より１０名減の１０１名。中学校

の生徒数は５名減の６８名となっています。 

また、学年別、男女別、特別支援児童生徒数の内訳については、３ページをご

参照ください。 

以上、報告します。 

中川教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 
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各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第５ 報告第２号「令和３年５月３日付け教育委員会事務局職員の人事に

ついて」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第２号を報告する。 

５月３日付けで教育委員会事務局職員 角田潤二の教育課体育振興係主任を

命ずる辞令発令を行いましたので、ご報告申し上げます。 

中川教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。 

 本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第６ 報告第３号「令和３年５月１７日付け教育委員会事務局職員の人事

について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第３号を報告する。 

５月１７日付で教育長 中川直幸にえる夢館長を命ずる、同日付で教育員会事

務局職員 山田良則の教育課長兼える夢館長兼図書館長を免ずる、笠間一秀の教

育課総務係長を免ずる辞令発令を行いました。 

森直史の教育課長兼図書館長を命ずる、加藤さおりの教育課長補佐兼総務係長

を命ずる、佐藤尚志の教育課学校教育係長を命ずる辞令発令を行いましたので、

ご報告申し上げます。 

中川教育長 報告第３号について、事務局の説明を終わります。 

 本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第７ 承認第１号「専決処分の承認を求めることについて（豊頃町公立学

校等施設整備計画の策定について）」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 承認第１号を説明する。 

豊頃町教育委員会事務委任等に関する規則第３条によりまして、 豊頃町公立

学校等施設整備計画の策定について 、令和３年３月１２日付で専決処分いたし

ましたので、同規則第４条第１項の規定に基づきこれを報告し、承認を求めるも

のであります。 

豊頃町公立学校等施設整備計画については、義務教育諸学校等の施設費の国庫

負担に関する法律第１２条第４項の規定に基づき策定するもので、豊頃中学校改

築工事に係りまして、学校施設環境改善交付金の交付要件となっております。 

豊頃中学校改築工事におきましては、この交付金を活用して整備を図ることと

しておりますので、事業計画ヒアリングの提出期限までに提出を求められました

ので、令和３年３月１２日付で策定し、専決処分したものであります。 

計画内容については、８ページをご覧ください。 
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計画期間は令和３年度の１年間であります。 

施設整備計画の目標としましては、（１）公立の義務教育諸学校等施設の老朽

化対策を図る整備として、旧耐震建物である豊頃中学校を危険改築事業の対象と

して改築し、快適な教育環境を整えることとしております。（２）地震・津波等

の災害に備えるためとして、校舎の耐震化を図ることとしております。（３）の

防犯対策・安全性については、防犯カメラや防犯センサーを設置し、防犯システ

ムの構築を図ることとし、（４）教育環境の質的向上を図る整備として、小中学

校校舎を接続することにより、小中間の連携を強化し、教育環境の充実を図るこ

ととしております。 

９ページの項目４については町内の義務教育学校等施設の整備状況とそれに関

連する計画策定状況を載せています。項目５で計画期間終了後に目標の達成状況

について評価を行い、公表することとしております。 

１０ページにつきましては、改築事業の関連事項について項目ごとに掲載して

おります。 

以上でありますので、ご承認くださるようよろしくお願いします。 

中川教育長 承認第１号について事務局の説明を終わります。 

 本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、提案のとおり承認決定させていただきます。 

日程第８ 承認第２号「専決処分の承認を求めることについて（豊頃町学校給

食センター運営委員会委員の委嘱）」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 承認第２号を説明する。 

豊頃町教育委員会事務委任等に関する規則第３条の規定に基づき、豊頃町学校

給食センター運営委員会委員の委嘱について、令和３年５月１７日付で専決処分

いたしましたので、これに基づき皆さんに報告し、承認を求めるものであります。

１２ページをご覧ください。 

豊頃町学校給食センター条例施行規則第７条の規定により、学校給食センター

運営委員会委員に保育所代表者として、子育て支援所長丹羽静恵を委嘱しました。

任期は、令和３年５月１７日から令和５年４月３０日まで、前任者の残任期間と

なっております。 

なお、全委員の名簿を１４ページに記載しておりますのでご参照ください。 

以上でありますので、ご承認いただきますようお願い申し上げます。 

中川教育長 承認第２号について事務局の説明を終わります。 

 本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、提案のとおり承認決定させていただきます。 

日程第９ 議案第１号「豊頃町教育支援委員会委員の委嘱について」を議題と

します。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第１号を説明する。 

１５ページをご覧ください。 
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豊頃町教育支援委員会規則第４条第１項の規定により、笠間一秀 福祉課長

補佐を、町職員の人事異動に伴い豊頃町教育支援委員会委員に委嘱したいので、

ご審議くださるようお願いしいたします。 

任期は、令和３年６月１日から令和３年９月３０日まで、前任者の残任期間

となっております。 

なお、全委員の名簿を１７ページに記載しておりますのでご参照ください。

中川教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

櫻井代理 前案の専決処分も兼ねてですが、同じ５月１７日付けの職員の人事異動によっ

てそれぞれの委員が変わったわけですが、給食センター運営委員は専決で、支援

委員のほうは議案になっていますが、その違いをご説明願います。 

森課長 こちらにつきましては、まず任期ですが、給食センター運営委員が人事異動に

伴いまして、５月１７日付けで専決させていただいています。 

次の支援委員のほうは、前任が丹羽静恵福祉課長補佐となっていまして、５月

に子育て支援所の所長ということでそのまま委嘱するということでございますが、

そのあと福祉課長補佐については、そのまま欠員状態ということになりまして、

今回５月１７日付けで改めて皆さんにご審議いただいて決定いただいたというこ

とになります。 

櫻井代理 委員は欠員だったんですか。 

加藤補佐 給食センター運営委員のほうは、異動により、子育て支援所長の当て職で欠員

となるものですからすぐ５月１７日付けで委嘱しましたが、支援委員会のほうは、

１２番の下重課長が兼ねていたので、早急に欠員という状態にならなかったこと

から、６月１日付けで皆さんにお諮りしてからという流れにさせていただきまし

た。 

櫻井代理 いわゆる、下重さんは兼ねていたという事なんですね。 

加藤補佐 はい。兼務という形になっていたのですが、下重課長が福祉課長兼子育て支援

所長で委員となっていました。そして丹羽静恵さんは福祉課長補佐として、委員

になっておりました。そして、５月１７日時点としては、欠員になる状況は起き

なかったものですから、今回は６月１日付けで皆さんにお諮りすることとしまし

た。一方、給食センター運営委員は欠員が生じてしまったので、早急にというこ

とで専決させていただいたという流れです。 

中川教育長 その他ご質問等ございますか。 

各委員  なし。 

中川教育長  では、本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

 次に日程第１０ 議案第２号「令和３年度教育行政執行方針案について」を

議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第２号を説明する。 

別添のとおり令和３年度教育行政執行方針（案）作成いたしました。 

教育施策として８つの施策を柱に推進することとし、各施策の推進内容をそれ

ぞれ申し上げ、執行方針とするものでありますが、委員の皆様からご意見をいた
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だき、内容を精査のうえ、教育長が今後開催予定の第２回豊頃町議会定例会に申

し述べることになります。 

それでは別添のこちらの資料により、ご説明いたします。 

１ページは、本町を取り巻く情勢や、本町の教育目標である報徳のおしえの実

現、町民一人ひとりが、生きがいのある充実した生活を送るために学び、その成

果を活かすことができる生涯学習社会を目指すことについて掲載しております。

２ページ、１「教育環境の整備充実」では、平成２７年度から総合教育会議で

検討してきた、豊頃中学校改築事業の実施設計が完了し、工事に着手するまでに

至りました。それに伴いまして、小中連携その先の小中一貫教育を効果的・効率

的に施せる学校施設の実現を目指すことを掲載しております。 

２「学力向上、豊かな心と健やかな体の育成」では、全国学力・学習状況調査

結果を踏まえた学力向上対策、ＧＩＧＡスクール構想により整備した１人１台の

タブレット活用、子ども報徳訓を活かした心の育成などについて説明させていた

だいています。 

５ページ、３「地域とともにある学校づくりの推進」では、学校と地域がパー

トナーとして連携・協働による取り組みを進め学校運営協議会により地域の人々

と教育目標や校長の学校経営ビジョンを共有していくことについて掲載しており

ます。 

６ページ、４「豊頃町立学校における教職員の働き方改革推進プラン」では、

北海道アクションプラン（第２期）に基づき、教職員の心身の健康保持と誇りと

やりがいを持って勤務できる環境整備について掲載しております。 

５「健全育成、安全教育の推進」では、いじめ防止や危険ドラック、インター

ネットに関する情報モラル向上、自身を守るための防犯、防災教育、豊頃町通学

路安全対策連絡協議会による通学路の安全対策の実施について説明させていただ

いています。 

７ページ、６「小・中学校連携教育の推進」では、小学校から中学校への円滑

な接続と報徳のおしえを基盤に系統的で一貫性のある教育の推進と研究等につい

て掲載しております。 

８ページ、７「響きあい、高めあう社会教育の実現をめざして」では、幼児期

から高齢期までいつでもどこでも必要に応じて学習ができるよう学習機会の充実

や芸術・文化、スポーツの振興、支援、それら活動施設の整備充実について掲載

しております。 

１１ページ、８「開かれた教育行政の推進」では、教育委員会の事務執行の点

検評価により説明責任を果たすことなどを執行方針としております。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 
長濱委員 ５の（２）で子どもたちの安全確保に関する記述がありますが、学校単位など

で実施する防災教育や避難訓練のコロナ禍でのあり方は、どのように考えますか。

中川教育長 災害はコロナ禍であっても起こりうることです。日頃からの訓練が大切である

と考えますので、コロナ禍であっても実施できることを検討していきたいと思い

ます。 

その他ご質問等ございますか。 
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各委員 なし。 

森課長 執行方針案については、現在ご意見いただいたことも整理し、議会に提出いた

します。 

中川教育長  では、本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 
 次に日程第１１ 議案第３号「令和３年度補正予算案について」を議題とし

ます。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第３号を説明する。 

議案１９ページをご覧ください。 

第２回豊頃町議会定例会に向け、令和３年度教育予算の補正予算を要求するこ

とといたしましたので、ご審議いただきますようお願いします。 

初めに２０ページ。歳入予算の補正について、ご説明申し上げます。 

今年度、豊頃中学校改築事業を実施するための財源として公立学校施設整備事

業補助金を１４款２項１目１節１中学校費補助金に９，０８４万７千円を追加す

るものであります。 

次に、２１ページ。歳出について説明いたします。 

９款教育費 １項教育総務費 １目教育委員会費に、図書館の事務補助員の人

件費として、１節報酬に２５８万８千円、３節職員手当等に期末手当４５万３千

円を。今年度購入した公用車の諸経費として、１０節需用費に公用車修繕料５万

８千円、１１節役務費に車検手数料１万５千円、自賠責保険料２万１千円、２６

節公課費に自動車重量税１万７千円をそれぞれ追加。 

３目学校保健費に新型コロナウイルス感染症対策として町内小中学校の手洗場

の蛇口をセンサー式やレバー栓に改修するため１４節工事請負費に７５万３千円

を追加。 

２項小学校費 １目学校管理費に、豊頃小学校体育館のフットサルコート用の

ライン補修に１０節需用費に修繕料２９万７千円を追加。翌年度以降の豊頃小学

校改修事業に伴う調査費用として、１２節委託料にアスベスト事前調査委託業務

１６５万円を追加。４節工事請負費には昨年度からの継続事業である大津小学校

舎窓改修工事に２２５万円、豊頃小学校校長・教頭住宅の床改修工事として校長

住宅に７１万５千円、教頭住宅に６９万９千円、中学校改築工事に伴い豊頃小学

校グラウンドにある既設給水栓の移設工事として１９３万６千円、同じく中学校

改築工事に伴い豊小グラウンド東側に移設した野球場のグラウンド補修として１

３８万６千円をそれぞれ追加。１７節備品購入費に大津小学校教職員が増員され

たことに伴う教務用パソコン等に２６万円を追加。 

２目教育振興費にリモート学習に対応できる通信環境が自宅にない児童にモバ

イルルーターを貸出しするため、１１節役務費に通信料７１万５千円、１７節備

品購入費に２２万円をそれぞれ追加。 

３項中学校費 ２目教育振興費に、先ほど説明しました小学校費と同様に中学

校生徒へのモバイルルーター貸出のため、１１節役務費に通信料５３万６千円、

１７節備品購入費に１６万５千円を追加。 

３目学校建設費１０節需用費に、事務用消耗品として１５万円、１１節役務費

に、中学校改築工事に伴う建築確認申請手数料等の法的申請各種手数料に８２万

６千円、１２節委託料に、工事監理委託業務３４０万円、工事発注者支援業務８
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８万円、１３節使用料に、コピー使用料５万円、１４節工事請負費に、豊頃中学

校改築等工事費として１億９，１０７万円を追加。 

４項社会教育費 ３目図書館費 １７節備品購入費に、新型コロナウイルス感

染症対策として、図書除菌機１２５万４千円、移動図書館車５６６万円を追加。

４目える夢館費 １７節備品購入費に、同じく新型コロナウイルス感染症対策

として、はるにれホールカメラシステム更新３０８万円を追加。 

５項保健体育費 ２目体育施設費 １０節需用費に、町営スケートリンク散水

車のパイプハウス移設費として、修繕料４７万８千円を、１７節備品購入費には、

総合体育館来場者の検温のため、体温測定顔認証端末機２４万６千円を追加。 

３目学校給食費において、１０節需用費には、厨房用消耗品を１７節備品購入

費に予算を組み替えて計上するため９８万円を減額。１４節工事請負費に貯湯槽

改修工事２１０万円、厨房空調システム改修工事４９５万円、１７節備品購入費

には、高性能断熱食缶等の厨房用器具に２１５万円、連続炊飯システムの更新に

６３０万円をそれぞれ追加補正するものであります。 

 以上でありますので、ご審議くださるよう、よろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長  本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 
 次に日程第１２ 議案第４号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書につ

いて」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第４号を説明する。 

議案２３ページをご覧ください。先月の定例教育委員会議において、武内利夫

氏・種川裕章氏両氏にご意見を伺うこととし、その結果、項目ごとにそれぞれ２

４ページから２８ページのとおり、武内氏から８件、種川氏はから１件のご意見

をいただきましたので、ご説明します。 

報告書（案）の９ページ、１教育環境の整備充実における意見としては、「新

型コロナウイルスの影響により、例年と違うのでその記述が必要と思います。」

とのご意見でしたので、「国の感染症対策・学習保障等に係る支援事業により、

臨時休業から学校を再開するための所要の整備を行いました。」の文言を追加し

ました。 

２、学力向上、豊かな心とすこやかな体の育成の（１）学力向上対策における

意見としては、「『家庭教育の手引』など大いに活用の促進を図るべき」とのご

意見でしたので、現況をご支持いただける意見ということで、報告書への追加・

訂正はいたしません。 

（２）豊かな心の育成においては、「『報徳のおしえ』は人間社会におけるあ

らゆる面で大切なことを示しています。これらの対策を強く推進することを望み

ます。」とのご意見でしたので、現況をご支持いただける意見ということで、報

告書への追加・訂正はいたしません。 

１１ページをご覧ください。（３）健康な身体の育成においては、「少年団活

動などは、強い精神を養うことと地域社会に対応できる頑張り強い身体の両面に

わたる育成が必要でありますので、より一層の支援に努めていただきたい。」と
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のご意見でしたので、現況をご支持いただける意見ということで、報告書への追

加・訂正はいたしません。 

３、地域とともにある学校づくりの推進において、（１）学校と地域の連携・

協働については、「自ら考え、判断し、表現するなどの力を培う対策に努めてい

ただきたい」とのご意見でしたので、現況をご支持いただける意見ということで、

報告書への追加・訂正はいたしません。 

次に、１２ページ。（２）信頼される学校づくりについては、「外部との意見

交換、地域社会への参加など新しい時代にふさわしい対策が必要で大切なことと

考えます。」とのご意見でしたので、現況をご支持いただける意見ということで、

報告書への追加・訂正はいたしません。 

４、健全育成、安全教育の推進については、「スマートフォンなどは教育を妨

害しているとの意見などもありますので、記載のように広く配慮をされての対策

が必要と考えます。」とのご意見でしたので、現況をご支持いただける意見とい

うことで、報告書への追加・訂正はいたしません。 

６、響きあい、高めあう社会教育の実現をめざして（３）芸術・文化にふれる

機会の拡充においては、「生涯学習の支援を広く講じてくださるよう望みます。」

とのご意見でしたので、現況をご支持いただける意見ということで、報告書への

追加・訂正はいたしません。 

以上、学識者の意見についての、事務局としての考え方を整理した内容であり

ます。 

この点検・評価報告書の公表についてですが、議案書２８ページをご覧くださ

い。 

点検・評価報告書の内容をご審議いただき、確定した後、豊頃町教育事務執行

の点検・評価等に関する規程第５条の規程に基づき、豊頃町議会議長に提出し、

同第６条の規定に基づき、公表することとなりますので、ご審議くださるようよ

ろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第４号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

 続いて、その他の当面する日程について説明お願いします。 

森課長 １ ５月２９日（土）豊頃中学校体育祭［６月２４日（木）に延期］ 

２ ６月 ６日（日）大津小学校地域合同大運動会１４０周年記念事業 

３ ６月１３日（日）豊頃小学校運動会 

４ ７月  日（ ）北海道市町村教育委員研修会［中止］ 

５ ８月  日（ ）相馬市子ども親善使節団派遣事業［中止］ 

６ ８月  日（ ）サマーランドへの中学生派遣交流事業［中止］ 

７ 次回委員会開催日時 ６月２４日（木）１４：００～ 

 


